YR Bac 20141 session de rattrapage

‘u, =5
B Su, -4
I+u

On consideére la suite (u“) définie par : <

u sVneN" '

n+l

.

1. Démontrer par récurrence que : u_ > 2 pour tout n de N st tainiiciminasisaacites

3

2. On considére la suite (v“) définie par: v = pour tout n de N".
1 + un » . . - ' FL
a. Montrerque: v = pour tout nde N , puis montrer que la suite (v“) est arithmétique de
P OLRONE L iiiinnii i i i e e e s (1)

3 .
h. Ecrirev_en fonction de n, puis en déduire que u, =2+ — pourtout nde N . ........ccccc...... (0,75)
n

€ Déterminer: B W , ciccocsesocnnsanssssssssssssmssemesssssscsscssssssscsssesssssssssasssssassossassssssssssssses (0,5)
n—p+40
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5 Hlirl!llll?wﬁmunml-r
————————————————————
I, ﬂumﬁdinlunh*[ﬂ-,}dif’mir[n'll,-\ﬂﬂllﬂ,-f[u_] pour tout n de I,

1 Montrer par récurrence que : 150, 2 pourtout nde oo { 08

2, Monirer que ki sulte [ll‘] el décrolssante | on peut uibiser ke résltat de la questlon 1T4)¢- .0 0.5 )
3, Endéduire que (u,) est convergente .t déterminer La it de b sife (1, ) . .o (075

!
Les résultats de quelgues questions précédentes ; [x) = l+[1— —]lﬂ 8
I

¢ Lafonction est décroissante sur P.l] el crobsante sur [l..+¢l:i{ .
o I question 1 4) ¢- : T(x) <X pour tout x de [1,2] , position relative de la courbe (C) et la drofte
(D) aréquation ¥ =x sur [1,2].

Position relative de {C) et (DY)

Tublemu de variation de §est @ l i . il | =0
r I:t} -+
+a0 +x0
: N A
') t(1)=1




1.  bae 2018 session de rattrapage

III.  On considére la suite (un) définie par u, =eetu_, =f(un)

1. Montrer par récurrence que : 1 <u_<e pour tout n de

Npv— Y - |

#s Montrer que la suite (u“) est décroissante ( on pourra utiliser le résultat de la question I1I 1) b-) .

Les résultats de quelques questions précédentes :

5 InxY
f{x}-—-x—5+ﬁ+(—] .

X

e La fonction est décroissante sur ]ﬂ,l] et croissante sur [l,-l-co[ .

e laquestionlIIl1)b - h(l)={] avec h(x)=f(x)—x

d’prés la figure ci-contre qui la représentation graphique
de la fonction h on détermine le de h et en déduire pour tout x

de [l.,+:=U[ ona f(x){x

X

0 I

h(x)=f(x)-x

Tableau de variation de f est :
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x 0 1 +00
f‘(x) - -+
+o0 +00
f(x) M 7
f(1)=1




Eaencicel :
Soit (z, ) la suite définie par :

1

= Eu" +3 et u,

|
N

(VHEIN); 7]

n+1
1) Calculer u, et u,
2) Montrer que : (‘G"ﬂ = IN); u, <6.

3) Etudier la monotonie de (u,, ) .

4) Soit la suite (v") définie sur IN par: v, = u, —6

nr

) Calculer v, et v, .
b) Montrer que (v_,,) est une suite géométrique .

¢) Exprimer v, en fonction de nz .

d) En déduire u, en fonction de n.
S) Exprimmer S et w_en fonction de » :

S =v,4+V,+V, t etV

Fi

ra

6) Calculer lim vy, s1lim 2z, 5 Iim S, er Iim w,
n—»4ob n—»4od 1 —y4aod it —»4ad



Eaerciced:
Soit (u,) une suite définie par:

1
u,=2 e u,,=2—— avec n€lIN
u

n

1) a) Montrer que : (Vn € IN); -
b) Etudier la monotonie de la suite (u, ) .
1

u -1

n

2) Soit (v") une suite tel que : v, =3+

a) Montrer que la suite(vn) est arithmétique dont-

on précisera son premier terme et sa raison.
b) Exprimer v, puis #, en fonction de n.

¢) Déterminer la limite de (u,) .



». Exercice 5 ¢

2
U, = 3 ;
Soit (u" ).,EN la suite définie par : - 3 ; (VneN).
i u +1
\ 8

@ - Montrer que : (VneN): u, %{/%.

U
—L <1 , Conclure.
u

n

@ - Montrer (Vn € N):

@' On pOSE . (VMEN): vn=%u;:_%

a- Montrer que (v,) est une suite géométrique et déterminer sa raison .
b - Calculer (v,) puis (u,) en fonction de n.

@ - calculer : limu, .

nk»e

® - calculer la somme : S, =u}+u’+...+u’ en fonction n.



o Exercice 5 :
Soit { la fonction rumérique d'une variable réelle x définie par: f(x)=42x'-x",

(D)- Déterminer D, puis calculer lim f(x).

e=f=ik

@ - Montrer (A ) d"équation ;f=—:+% est une asymptote obligue @ la courbe {E}} .

@ - Etudier la dérivabilité de f en 2 & gauche et en 0 et interpréter le résultat

graphiquement.
@ - Calculer f'(x) pour tout xe D), —{0,2}, puis Dresser le tableau de variation de f.

® - Tracer (% ) et (4)dans un repére orthonormé [H.F.]' .
® - Soit ¢ la restriction de [ & I'intervalle F-[ﬂ;ﬂ.
Montrer que ¢ réalise ure bijection de I sur un intervalle J & déterminer. et calculer (g')'(1]



E E-Jﬁ = w
Soit [ la fonction numérigue d'une variable réelle x définie par: _r[:}-:{ﬂ—z}z

@ - a - Déterminer 1, I'ensemble de définition de la fonction f .
b - Calculer lim f(x).

@

(2 - Etudier la dérivabilité de f en 0 & droite et interpréter le résultat graphiguement.
@ - a - Caleuler [ (x) pour tout xeD, —{0},

b - Etudier les variations de f.
@ - a - Calculer [ (x) pour tout xeD, —{0}.

b - Etudier la concavité de la courbe (%) et déterminer ce point d'inflexion,
@ - Etudier les branches infinie de la courbe (& ).
@ - Tracer [i’}] dans un repére orthonormé {-ELE-J},
(@ - Soit g la restriction de [ d I'intervalle [4:+cof .

a - Montrer gque la fonction g admet une fonction réciproque g~ définie sur un
intervalle | a déterminer .

b - Caleuler ( £7)'(9).

¢ - Calculer (VxeJ): g7'(x).

d - Tracer II'EE’..] dans le repére (rh_r]




n

Les branches infinies

__—-_F____________———-;“_-ﬁ—-—_.\______\_______‘

E il R pmol ] | IR eR
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litm Jia) = a £ 0 lim f(x) = () limn LACD = OO
O T E—F o0 T AR ONT X
Jlim (f(x) —ax) =b Jim (f(zx) —azx) = oo
la droite {{:‘f] admet (C_f:l admet {{?_f] admet la droite = = .3 la. droite r =
y = ax + b est %g?alfjgﬂiﬁ;lﬁl}: une branche une branche est une est une
une asymptote S iarii paraboligue paraboligue asymptote asymptote
obligue (D) : 4y = ax suivant (OX) suivant (OY") horizontale verticale
La droite d’éguation y = ax + b est une asymptote

lim (f(x) —ax) = +too ==

e = -

oblique a (C'f) au voisinage de oo

=

Tr—r oo

lim (f(x) —(ax + &)) =0

(C'¢) admet une branche parabolique suivant La droite
d’équation y = ax au voisinage de oo




